
Οι παραλίες ανήκουν σε όλους μας

Στο βωμό της ανάπτυξης και των επενδύσεων η κυβέρνηση ετοιμάζεται να πουλήσει και το τελευταίο
τετραγωνικό από τις παραλίες της Αττικής. Η διαδικασία γνωστή. Σύμφωνα με τις εντολές της ΤΡΟΪΚΑ,
μεταβιβάζονται στο ΤΑΙΠΕΔ όλο και περισσότερα δημόσια περιουσιακά στοιχεία του δημοσίου (τα οποία
έχουν χαρακτηριστεί ιδιωτικά) και αυτό με τη σειρά του αναζητά τους υποψήφιους αγοραστές.

Έτσι και στην πόλη μας, οι παραλίες από το Φάληρο μέχρι το Σούνιο βγαίνουν στο «σφυρί» με την
τελευταία υπουργική απόφαση να καλεί τους απανταχού επενδυτές να τις αρπάξουν από τους νόμιμους
δικαιούχους και ιδιοκτήτες που δεν είναι άλλος από τους ίδιους τους κατοίκους της Αττικής. Πιο
συγκεκριμένα, η βασική αλλαγή που φέρνει το σχέδιο νόμου εκτός των άλλων είναι η παραχώρηση της
χρήσης του αιγιαλού, της κοινόχρηστης παραλίας, της όχθης, της κοινόχρηστης παρόχθιας ζώνης, του
πυθμένα και του υδάτινου τμήματος της θάλασσας και του ποταμού με σκοπό την οικονομική τους
αξιοποίηση και την εκτέλεση έργων. Βασική είναι και η διευκρίνιση για την απαγόρευση της πρόσβασης
του κοινού η οποία θα παρέχεται κατ’ εξαίρεση. Εκτός αυτών, μέσα από το νομοσχέδιο καταργείται πλέον
η έννοια της Δημόσιας Περιουσίας και αντικαθίσταται από την Ιδιωτική περιουσία του Δημοσίου. Ο
αιγιαλός, δηλαδή, δεν θα ανήκει πια στο δημόσιο -δηλαδή σε όλους και σε κανέναν μας- αλλά αποτελεί εν
γένει ιδιωτική περιουσία. Τέλος, ως φυσικό κι επόμενο, του σχεδίου νόμου, έρχεται και η νομιμοποίηση
των αυθαιρέτων που βρίσκονται στη ζώνη του αιγιαλού.

Τα παραπάνω αλλάζουν το τοπίο του παραλιακού μετώπου όπως το είχαμε ως τώρα στο μυαλό μας, όχι
μόνο σε πανελλαδικό και παναττικό επίπεδο, αλλά και στο δήμο της Γλυφάδας. Ως τώρα, ένα μεγάλο
κομμάτι του αιγιαλού (εκτάσεις Αγίου Κοσμά κλπ) είχε περάσει στο ΤΑΙΠΕΔ με πρόσχημα τις νέες
επενδύσεις-σωτήρες που θα έφερναν την ανάπτυξη. Εκτός αυτού, ο δήμος είχε παραχωρήσει το δικαίωμα
χρήσης ορισμένων παραλιών σε ιδιώτες χωρίς όμως να έχουν εκχωρηθεί τα απόλυτα δικαιώματα
ιδιοκτησίας. Σε αυτό το σημείο το νέο νομοσχέδιο έρχεται να παραχωρήσει τα εναπομείναντα
ιδιοκτησιακά δικαιώματα σε επίδοξους ιδιώτες, αφήνοντας στην άκρη “ασήμαντα” ζητήματα όπως η
περιβαλλοντική προστασία των ακτών, το δικαίωμά μας στην πρόσβαση ή το γεγονός πως ο αιγιαλός
αποτελεί δημόσια περιουσία και ανήκει σε όλους.

Στο ξεπούλημα και την καταστροφή των ακτών ενεργό ρόλο καλείται να παίξει και η τοπική
αυτοδιοίκηση. Αρκεί να σκεφτεί κανείς ότι οι δήμοι αποκτούν το δικαίωμα της εκχώρησης και της
εκμίσθωσης των παραλιών σε ιδιώτες με τη ρήτρα να αποδίδουν το 20% των εσόδων στο κράτος. Δεν
είναι δύσκολο να σκεφτεί κανείς ποια θα είναι η θέση και η πολιτική της επερχόμενης δημοτικής αρχής, η
οποία έχει ήδη αποδεχτεί την απόφασή του ξεπουλήματος του αιγιαλού.

Δε θα αφήσουμε το δικαίωμα μας να απολαμβάνουμε ελεύθερη πρόσβαση και χρήση της δημόσιας
περιουσίας και του φυσικού πλούτου να ισοπεδωθεί από τους κανόνες της κερδοφορίας του κεφαλαίου,
της ιδιωτικοποίησης και των συμφερόντων του κάθε επενδυτή. Η πολιτική της καταστροφής που μας
θέλει «πελάτες» στην πόλη μας δε θα περάσει. Ως εργαζόμενοι και ως κάτοικοι δεν έχουμε να κερδίσουμε
τίποτα από το να δούμε τη δικιά μας περιουσία στα χέρια των επιχειρηματικών συμφερόντων. Τα όσα
έταζαν και συνεχίζουν να τάζουν στην προεκλογική περίοδο περί θέσεων εργασίας από το ξεπούλημα των
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ακτών και του αεροδρομίου μόνο ως αστείο ακούγεται αν σκεφτούμε ότι το πολιτικό προσωπικό του ΔΣ
του ΤΑΙΠΕΔ που προωθεί αυτή την πολιτική αμείβεται πλουσιοπάροχα, όπως φαίνεται και από την
κατάθεση των ισολογισμών του (χαρακτηριστικά τα έξοδα διοίκησης έφτασαν στα 1,888 εκ σε χρονικό
διάστημα που δημιούργησαν ζημιές ύψους 2,268 εκ.).

Η κυβέρνηση πρέπει να λογοδοτήσει. Μετά το ξεπούλημα του ΟΠΑΠ, των λιμανιών κ.α., ετοιμάζουν τη
διάλυση της ΔΕΗ, της ΕΥΔΑΠ κλπ και όλα αυτά για να πάνε τα λεφτά στους δανειστές και τους
τοκογλύφους. Το τεράστιο αυτό έγκλημα αποτελεί κυρίαρχο σχεδιασμό της Ε.Ε., του Δ.Ν.Τ. και της
Κυβέρνησης στα πλαίσια εξυπηρέτησης των συμφερόντων του κεφαλαίου. Έχουμε χρέος απέναντι στις
ζωές μας, στα παιδιά μας, στο μέλλον μας να αρνηθούμε τις εκχωρήσεις του δημόσιου πλούτου σε
ιδιώτες. Απαιτείται ανυποχώρητος αγώνας συντονισμένος σε πανελλαδικό επίπεδο για την ανατροπή των
πολιτικών αυτών.

Ούτε μια σπιθαμή δημόσιας, ελεύθερης γης στα χέρια των ιδιωτών και τα αρπαχτικά του
κεφαλαίου.

Η δημόσια περιουσία ανήκει και θα γυρίσει στο λαό.

Να καταργηθεί το ΤΑΙΠΕΔ.

ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΓΛΥΦΑΔΑΣ
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